

中国将在环境全球治理中发挥更大作用

访瑞士联邦理工大学空间规划系高级规划师萨尔梅龙

□新华社记者

中国政府对所承担的环境治理任务有明确认识,中国将在环境全球治理中发挥更大作用。瑞士联邦理工大学空间规划系高级规划师萨梅龙日前接受新华社记者电话采访时说。

萨梅龙多年从事空间规划研究与实践,在亚洲、非洲、南美洲许多国家实际参与城市规划和建设的管理咨询,对环境和气候问题的全球治理尤为关注。

关于中国在环境全球治理中的作用,萨梅龙认为,中国已经成为参与全球治理的重要一员。中国的确面临环境恶化的严峻挑战,但目前总体趋

势表明,中国已经更重视发展的质量,而不单是数量。中国政府正在付出巨大努力,改变单从行业、部门出发,代之以更全面、更协调的政策措施。在与环境相关的技术和设备领域,中国已经相当发达,通过学习、参考发达国家经验,中国已经迅速迎头赶上。

萨梅龙指出,学习的过程是双向的,发达国家也在向中国学习,尤其是涉及环境保护项目的规模效应。未来几年,西方国家和其他发展中国家一定会从中国学到很多。其他发展中国家可能也会面临中国现在正在面临的问题,从全球层面回应环境关切尤其必要。

萨梅龙在尼日利亚、博茨瓦纳等多个非洲国家参与过空间规划、环境保护等相关项目。他注意到中国在部分发展中国家大量参与基础设施建

设项目,为这些地区的发展作出了巨大贡献。他认为,虽然中国参与的以环境治理为主的项目目前还不多,但中国迟早会向世界贡献自己的环境治理经验。

他说,目前是西方专家向发展中国家分享他们的专业知识,介绍西方国家过去和现在怎样解决环境问题。我相信,中国早晚有一天会对其他发展中国家发挥同样的作用。在政治、经济、社会领域,中国已经是全球治理的参与者,在环境保护领域,中国也一定会承担起相应责任。

萨梅龙表示,环保技术领域的中国企业相当活跃,它们不仅会在中国本土发展,也会向发展中国家推介技术。环境保护和经济发展其实并不相互冲突,全球发展项目与中国技术、

中国企业相结合,各方都会从中获益。

他说,中国的发展,在全球层面是独一无二的。中国有理由自豪。中国在经济和社会层面确实改善了人民生活,在环境领域怎么可能做不到?环境从坏变好,不会像人民从穷变富那样快,可能需要一代人甚至更长的时间。但中国已经着眼长远,一旦中国向世界证明它战胜了这些挑战,那就真正成了环境全球治理的重要参与者。

萨梅龙强调:各国共同遵守全球协议,这至关重要。土壤质量、水质、空气质量甚至食品质量,都不是单个国家自己的问题,会波及邻国和其他国家,成为地区性甚至全球问题。各国治理好本国环境,就是承担起全球社会责任。

(新华社日内瓦1月22日电)



黎巴嫩上演歌舞剧《穿越丝路》

1月22日,黎巴嫩卡拉卡拉剧院新编歌舞剧《穿越丝路》在贝鲁特举行新年首场正式演出。《穿越丝路》讲述一位名叫蒂穆尔的黎巴嫩青年参观黎巴嫩著名的古罗马巴勒贝克神庙时,突然时空扭曲,他在古希腊神话中的众神之王宙斯的带领下穿越时空,目睹了自己的先辈老蒂穆尔告别新婚妻子,不畏艰险,沿着古丝绸之路,穿越荒漠,漂洋过海,经阿曼、印度等地最终抵达中国西安的传奇故事。

新华社发

华文新媒体 美国头条 手机客户端 在洛杉矶上线

据新华社洛杉矶1月21日电(记者 黄超)由东方格律美国头条公司打造的新媒体平台“美国头条”手机客户端(APP)21日在洛杉矶举行上线仪式,这是美国第一个华文新闻聚合类产品。

“美国头条”由上海东方网股份有限公司和美国格律文化传媒集团联手推出,致力于打造北美地区用户流量最大、影响力最广泛的华文新媒体。东方格律美国头条公司董事长谢一宁在致辞中说:近年来,媒体形态的转型、升级、发展速度日新月异,但也造成信息碎片化的后果,“美国头条”的诞生将满足400万美国华人的需求。

中国驻洛杉矶总领馆领事于丹说:人类正经历着信息革命,新媒体兴起迅猛,新闻类APP已成为人们获取资讯的重要来源。“美国头条”大有可为,也会对中美关系的长远发展作出更大贡献。



中葡民众共庆 欢乐春节

1月22日,在葡萄牙首都里斯本市,中国浙江婺剧团演员表演舞龙。葡萄牙首都里斯本22日举行欢乐春节活动,当地民众和华侨华人观看了精彩表演,共享新春的欢乐。

新华社记者 张立云 摄

俄罗斯总理梅德韦杰夫 连任统俄党主席

据新华社莫斯科1月22日电(记者 张继业)俄罗斯执政党统一俄罗斯党(统俄党)第十六次代表大会22日在莫斯科举行。会议通过了该党新一届最高委员会成员名单,并选举梅德韦杰夫连任该党主席。

据俄罗斯电视台报道,当天共有661名统俄党代表出席会议。获得连任的统俄党最高委员会主席格雷兹洛夫在会上宣布,经过表决,梅德韦杰夫再度当选统俄党主席,任期5年。

俄罗斯联邦委员会主席马特维延科、国防部长绍伊古、文化部长梅津斯基、农业部长特卡乔夫、莫斯科市长索比亚宁等连任统俄党新一届最高委员会成员。

在连任发言中,梅德韦杰夫就统俄党自身建设和党内治理、巩固统俄党在俄政治经济领域的地位、地方与中央的财政关系、西方对俄制裁以及改善人民生活等向统俄党代表提出具体要求。

梅德韦杰夫在会上还宣读了俄总统普京的致信。信中说,过去几年,统俄党走在了俄政治体系的最前沿,巩固了自身的执政地位和影响力,完善了俄政治体系中心民主、竞争和透明的程度,在建设一个自由、强大、繁荣的国家方面作出重大贡献。普京同时要求统俄党总结经验,制定更加负责、高效的发展计划,带领俄罗斯向前发展。

叙总理说欢迎任何有助于恢复 叙利亚和平稳定的倡议

据新华社大马士革1月22日电(记者 杨臻)叙利亚总理伊马德·哈米斯22日说,对于将于23日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的叙利亚和谈,叙政府欢迎任何有助于恢复叙利亚和平稳定的倡议。

哈米斯当天在接受媒体采访时表示,叙政府对此次阿斯塔纳和谈的态度是严肃认真的。阿斯塔纳和谈将是叙利亚危机爆发近六年来双方首次面对面的直接对话。他说,叙政府欢迎任何对恢复叙利亚和平稳定具有建设性的倡议。

叙总统巴沙尔·阿萨德日前接受媒体采访时说,此次和谈主要涉及军事层面,其首要目的是完善停火机制、

保护平民,以保障人道救援物资进入叙各地。此外,和谈所涉议题必须符合叙利亚宪法。

叙政府、主要反对派代表和联合国叙利亚问题特使德米斯图拉,以及此次和谈发起方俄罗斯、土耳其和伊朗三国代表将出席和谈。此外,美国驻哈萨克斯坦大使乔治·克罗尔将以观察员的身份参加和谈。

俄罗斯、土耳其和伊朗三国外长2016年12月20日在莫斯科就合作解决叙利亚危机举行会谈并达成共识。随后,主要由俄罗斯和土耳其促成的叙利亚停火协议于叙当地时间12月30日零时开始生效。俄土商定在今年1月召开阿斯塔纳和谈。

一带一路 通往人类命运共同体

□新华社记者

让和平的新火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。18日,国家主席习近平在联合国日内瓦总部发表演讲时向世界发出了这样铿锵有力的声音。

为实现这一宏伟目标,中国提出的方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。落实到具体行动上,一个重大举措就是习主席提出的一带一路倡议,通过促进各国合作,实现共赢共享发展。

海内外专家认为,一带一路建设是构建人类命运共同体的伟大探索和实践,也是走向人类命运共同体的重要路径。

五通 促进共赢共享

中国政府2015年发布的《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》指出,一带一路是促进共同发展、实现共同繁荣的合作共赢之路,是增进理解信任、加强全方位交流的和平安友谊之路。中国政府倡议,秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的理念,全方位推进务实

合作,打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。

一带一路建设聚焦政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,把中国发展同沿线各国发展结合起来,把中国梦和沿线各国人民的梦想结合起来,以实际行动实践命运共同体构想。

中国国际问题研究院一带一路研究中心副主任李自国认为,一带一路建设推动沿线各国联动发展并加深经济融合,各国在此过程中将形成一荣俱荣、一损俱损的利益共同体,从而为打造命运共同体奠定基础。

新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究学者胡逸山认为,一带一路的五通其实是把中国和沿线国家更紧密地结合起来,可以说一带一路是建设命运共同体的第一步,为建设命运共同体打下了坚实基础。一带一路建设中的设施联通非常重要,在设施联通的基础上才有贸易畅通和资金融通,这也有助于民心相通。实现民心相通,命运共同体的建设也就基本到位了。

俄罗斯科学院远东研究所副所长奥斯特洛夫斯基说,一带一路建设的

五通 将为欧亚大陆各国和地区之间的包容合作创造条件,中国通过一带一路打造人类命运共同体的构想受到世界各国欢迎。

打造命运共同体

党的十八大报告首次提出,要倡导人类命运共同体意识。近年来,中国和国际社会一道,深化合作共赢,构建人类命运共同体。随着一带一路建设的推进,不同层次的命运共同体建设也在同步推进。

一带一路倡议提出3年多来,已有100多个国家和国际组织积极响应支持,40多个国家和国际组织向中国签署合作文件。中国企业对沿线国家投资达到500多亿美元,一系列重大项目落地开花,带动了各国经济发展,创造了大量就业机会。一带一路建设给沿线国家带来的红利直接促进了命运共同体建设。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉说,对非洲国家而言,设施联通的意义尤为重大,从去年开通的亚吉铁路,到今年将完工的蒙内铁路,再到未来将实现贯通的东非铁路网,中国在非洲修建大量基础设施,有力地促进了非洲大陆的一体化进程。一带一路倡议的实施,不仅有助于非

洲2063年愿景的实现,还将进一步推动中非合作,促进中非命运共同体的建设。

印度尼西亚智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺说,一带一路建设有利于整合亚洲国家的资源,发挥各国的比较优势,实现亚洲的共同发展和繁荣。另外,一带一路注重民心相通建设,这也有利于亚洲国家增进互信和了解,减少民族、宗教和文化冲突,为亚洲命运共同体建设打下基础。

在习主席首次提出共建丝绸之路经济带倡议的国家哈萨克斯坦,丝绸之路经济带建设和该国光明之路新经济政策成功对接,中哈基础设施合作和产能合作快速推进,带动两国人文交流呈现前所未有的火热局面。去年6月,习主席在乌兹别克斯坦首都塔什干会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫时指出,中哈已经成为真正意义上的利益共同体和命运共同体。

哈萨克斯坦塔拉比国立大学教授穆斯塔耶夫表示,建设丝绸之路经济带的构想是当今世界最重要的合作项目之一。这一构想提出后,在短时间内就取得了重要成果,这是因为它符合沿线各国的共同利益,也加深了各国之间的依存关系。(新华社北京1月22日电)



中国杂技亮相第41届蒙特卡洛马戏节

1月21日,中国新疆生产建设兵团杂技团的演员们在摩纳哥蒙特卡洛马戏节上表演杂技《向太阳》。第41届蒙特卡洛国际马戏节于1月19日至29日举行。中国新疆生产建设兵团杂技团为马戏节带来了两个节目,男子倒立技巧《生命之旅》和绳技《向太阳》。

新华社记者 陈益宸 摄

英国剑桥华人社区春晚喜庆温暖

据新华社英国剑桥1月22日电(记者 梁希之)在中国农历春节即将到来之际,英国剑桥华人社区中心21日晚打造了一台中西合璧、精彩纷呈的春节联欢晚会,为剑桥华侨华人和当地民众带来了欢腾的节日气氛和美好的祝福。

本场晚会由剑桥华人社区中心联手江苏省文化厅欢乐春节精彩江苏艺术家代表和英国本土歌舞演员共同奉献,以《金鸡报晓》《锦绣中华》为主题,由《春之梦》《夏之歌》《秋之韵》《冬之恋》4个篇章组成。

英国女王在剑桥郡的代表休·杜贝利、剑桥市长杰里米·本斯特德和当地政要出席晚会。杜贝利在开幕致辞中代表女王向剑桥华人致以新春祝福,并高度评价了华人社区作出的贡献。本斯特德表示,每年华人社区举办的春晚都为剑桥带来不少喜庆气氛,他对华人选择在剑桥定居、安居乐业表示感谢。

由剑桥华人社区中心带来的传统舞狮表演为整场晚会拉开帷幕,一红一

黄两头狮子时而在舞台上争奇斗艳,时而跑到台下和观众互动,现场欢声笑语不断。8名华人舞蹈演员表演了激情澎湃、富有生命力的舞蹈《好日子》,把庆祝春节的喜庆气氛带到了现场观众。

伯明翰中英文化艺术交流中心的演员们带来了充满新疆风情的《花儿为什么这样红》等节目。剑桥小朋友们带来的舞蹈《酷炫民族风》欢快活泼,充满朝气。

来自江苏省的艺术家们带来了传统民歌《茉莉花》、杂技、江南舞蹈和民乐合奏等节目。婀娜迷人的中国舞蹈、余音绕梁的民族歌曲、技艺精湛的传统杂技让观众大饱眼福。

曾出演电视剧《上海滩》的香港影星吕良伟当晚也来到现场,他的一曲剧中主题歌把现场观众带回到上世纪80年代该剧热播的岁月里,不少观众随着音乐一起合唱,将整场晚会的气氛推向高潮。

活动现场当晚用大红灯笼、喜庆的中国结和漂亮的剪纸装点出浓浓的国风,热闹的爆竹声让华侨华人观众仿佛置身于祖国(籍)国的怀抱。



荷兰迎来国家郁金香日

1月22日,在荷兰阿姆斯特丹,一名小女孩在广场上采摘郁金香。当日,荷兰迎来一年一度的国家郁金香日。荷兰郁金香种植者把阿姆斯特丹市的达姆广场改造成色彩斑斓的巨型花园,约20万株郁金香在花园中绽放。这个活动标志着荷兰郁金香季的开始。

新华社发